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Έφτασε στην Κινσάσα ο Πατριάρχης της αγάπης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος ο Β΄ κατέφθασε σήμερα 
στην μεγάλη πόλη της Κινσάσας στα πλαίσια ποιμαντικής του 
επίσκεψης στην Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό. 

Στο αεροδρόμιο της Κινσάσας τον υποδέχθηκαν ο Εξοχότατος Πρόξενος της 
Ελλάδος στο Κονγκό κ. Δαβίδ Μαρίνης, ο εκπρόσωπος της χώρας, ο οικείος 
Μητροπολίτης κ. Θεοδόσιος, ο Επίσκοπος Μπενί κ. Αθανάσιος και ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας αξιότιμος κ. Γεράσιμος Ντούνης μετά της 
συζύγου του.

Στην έξοδο του αεροδρομίου μαθητές του παραπλεύρως ευρισκομένου ορθοδόξου 
σχολείου καθώς και πιστοί με τους ιερείς επεφύλαξαν θερμή υποδοχή στον 
Μακαριώτατο. Ο Μακαριώτατος με μεγάλη συγκίνηση ευλόγησε και αγκάλιασε τα 
παιδιά, τα οποία ασταμάτητα τραγουδούσαν και καλωσόριζαν τον πνευματικό 
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τους πατέρα. Στην συνέχεια ο Μακαριώτατος αφίχθη στον Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Νικολάου της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας. Εκεί τον υποδέχθηκαν ο 
Μητροπολίτης Κανάγκας κ. Χαρίτων και οι Επίσκοποι Κωνσταντιανής κ. Κοσμάς 
και Ιππώνος κ. Στέφανος. Επίσης οι Έλληνες της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας 
αλλά και πολλοί πιστοί της Ιεράς Μητροπόλεως. Στον Ιερό Ναό εψάλη Δοξολογία 
ενώ μετά το πέρας της ο οικείος Μητροπολίτης κ. Θεοδόσιος προσφωνώντας τον 
Προκαθήμενο της Αφρικής μεταξύ των άλλων ανέφερε: «Χαιρόμεθα καὶ 
συγκινούμεθα, διότι σας έχωμεν και πάλιν κοντά μας και δοξάζομε τον Θεόν, διότι 
μας διδάσκετε εμπράκτως, δίδοντας το παράδειγμα του Καλού Ποιμένος, ο οποίος 
νύκτα και ημέρα αγρυπνεί κινούμενος αδιακόπως, διὰ νὰ ενισχύει και προωθεί το 
έργον της Ιεραποστολής καθ’ όλην την αφρικανικὴ ήπειρο. Σας συνέχει ο λόγος 
του Αποστόλου Παύλου «ἡ μέριμνα πασῶν τῶν ἐκκλησιῶν», δηλαδή η αγωνιώδης 
φροντίδα καὶ «ὁ φόρτος τῶν σκέψεων τοσούτων ἐκκλησιῶν κατατήκει ὑμᾶς», 
όπως λέγει ο Ιερός Θεοφύλακτος. Ο ασίγαστος πόθος σας είναι το Σώμα του 
Χριστού να επεκτείνεται όλο και περισσότερον και όλο και περισσότεροι πιστοί να 
αγωνίζονται για την κάθαρση, τον φωτισμό και την θέωση.

Ο Μακαριώτατος αντιφωνόντας εξέφρασε την χαρά του που για άλλη μία φορά 
βρίσκεται στην Χώρα του Κονγκό προκειμένου να χαρεί με τα πρόσωπα των 
πνευματικών του παιδιών. Αφού απηύθυνε λόγους πνευματικής οικοδομής στους 
παρισταμένους αδελφούς εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του Πατριαρχείου προς το 
πρόσωπο του νεοφανούς Αγίου Χρυσοστόμου του εν Αφρική του μεγάλου και 
πρωτοπόρου Ιεραποστόλου του οποίου το έργο σε τίποτα δεν υστερεί από το έργο 
των Αγίων Αποστόλων και Μαθητών του Κυρίου. Επίσης επισήμανε όχι μόνο την 
καθολική αποδοχή της αγιότητος του Αγίου Χρυσοστόμου Παπασαραντοπούλου και 
τις πολλαπλές και συνεχόμενες παρακλήσεις Πατριαρχών, Αρχιεπισκόπων και 
λοιπών Αρχιερέων για την παραλαβή τεμαχίου Αγίου Λειψάνου του Αγίου 
Χρυσοστόμου.

Ο Μακαριώτατος θα παραμείνει για δύο εβδομάδες στο Κονγκό ενώ θα επισκεφθεί 
την Μητρόπολη Κανάγκας για να πραγματοποιήσει την ανακομιδή των Λειψάνων 
του Αγίου Χρυσοστόμου αλλά και την Επισκοπή Κισαγκάνι για να ευλογήσει το 
έργο της νέας αυτής Επισκοπής.






































